

## **Отчет по профилактике и предупреждению суицидальных проявлений среди несовершеннолетних за 2020 год.**

Ежегодно систематически ведется работа по профилактике и предупреждению суицидальных проявлений среди несовершеннолетних. Работа по профилактике суицидов несовершеннолетних в муниципальных образовательных организациях осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», методическими рекомендациями Министерства образования и науки Российской Федерации (письмо от 18.01.2016 № 07-149 «О направлении методических рекомендаций по профилактике суицида»), приказом Управления образования и молодежной политики администрации города Урай № 80 от 22.02.2018 года «О дополнительных мерах по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних».

Школами разрабатывается и реализуется план мероприятий по психологической безопасности образовательной среды. Реализуется план дополнительных мероприятий по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних. Результаты профилактической работы по суицидальной превенции рассматриваются на Управляющих советах, совещаниях при директоре, во всех общеобразовательных организациях города Урай организована информационно-просветительская работа с родителями (законными представителями), направленная на профилактику и предупреждение нарушений в семейных отношениях:

- на сайтах общеобразовательных организаций размещены памятки для родителей об особенностях возрастного периода детей; информация о службах и специалистах, способных оказать квалифицированную помощь; информация о Телефоне Доверия;

- проводятся родительские собрания «Профилактика интернет рисков и угроз жизни детей подростков», «Тревожность и её влияние на развитие личности», в 2020 году родительские собрания прошли в он-лайн режиме;

- классными руководителями и учителями проведены индивидуальные беседы с родителями по вопросам обучения и воспитания, консультации, посещение семей. В целях контроля за соблюдением условий воспитания и содержания обучающихся, принятия мер по улучшению положения детей в семьях, администрациями школ организовано более 300 посещений семей обучающихся, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации;

- организовано групповое психолого-педагогическое просвещение родителей и индивидуальное психолого-педагогическое консультирование родителей. Во всех школах проведены лекции, встречи с учителями - предметниками, администрацией. К психолого-педагогическому просвещению родителей привлекаются специалисты различных направлений: врачи, юристы, психологи, инспекторы ГИБДД, ПДН ОМВД;

Во всех общеобразовательных организациях города Урай организована информационно-просветительская работа с родителями (законными представителями) о причинах, факторах, динамике суицидального поведения, были даны рекомендации, как заметить надвигающийся суицид, что делать, если у ребенка замечены признаки суицидального поведения. На родительских собраниях, проводимых в 2020 году в он-лайн режиме, освещены следующие темы: «Как не допустить суицид у подростков?», «Индикаторы суицидального риска», «Дети «группы риска»», «Причины появления кризисных состояний», «Как разговаривать с подростком?», «Подростки и суицид».

С 18 по 29 декабря 2020 года проведены курсы повышения квалификации « Основы суицидологии и девенталогии. Психолого-медико-педагогический подход к проблемам диагностики и коррекционной помощи несовершеннолетним с аутоагрессивными и антивитальными тенденциями (профилактические аспекты)», где приняли участие 18 педагогов.

### Анализ суицидального поведения

| Образовательная организация   | 2019 год       |        | 2020 год       |        |
|-------------------------------|----------------|--------|----------------|--------|
|                               | «Группа риска» | Суицид | «группа риска» | Суицид |
| МБОУ Гимназия им А.И.Яковлева | 0              | 0      | 1              | 0      |
| МБОУ СОШ №2                   | 0              | 1      | 0              | 0      |
| МБОУ СОШ №4                   | 0              | 0      | 2              | 0      |
| МБОУ СОШ №5                   | 8              | 0      | 5              | 1      |
| МБОУ СОШ №6                   | 0              | 0      | 0              | 1      |
| МБОУ СОШ №12                  | 7              | 0      | 7              | 0      |
| Итого                         | 15             | 1      | 15             | 2      |

#### Вывод:

анализируя работу по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних в 2020 году наблюдается рост суицидальных попыток, если в прошлые годы одним из причин суицидальных попыток среди несовершеннолетних являлись интерактивные квесты, игры с дополненной реальностью «Тихий дом», «Синий кит», то в 2020 году наблюдается высокий уровень тревожности связанный с условиями в период пандемии, новый вид обучения (дистанционный), вынужденные периоды самоизоляции, что является базой для стрессов и эмоциональных срывов для детей, ведущий к суицидальному поведению.

Подготовила Гришаева А.Г., эксперт Службы по работе с молодежью

